
Problema 806.-  
Sean un triángulo ABC con AB> AC, la recta (Δ) tangente en A a su círculo circunscrito, I el centro del círculo 
inscrito y J el centro del excírculo en el sector BAC.  
Sea el punto D dentro del lado AB tal que AD = AC.  
Las rectas DI y DJ encuentran la recta (Δ) a los puntos P y Q.  
Demostrar que A es el punto medio de PQ. 
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Sea dada laconstrucción que se sigue en el enunciado. Como el triángulo ICJ es rectángulo en C, deducimos 
trivialmente que 𝐼𝐷 ⊥ 𝐽𝐷 al ser simétricos los puntos C y D, respecto de la bisectriz AIJ 

Consideramos el valor de los ángulos en el triángulo ADP.  

Tenemos que ∡𝐴𝐷𝑃 =
1

2
∡𝐶, ∡𝐷𝐴𝑃 = ∡𝐴 + ∡𝐵. Entonces ∡𝐴𝑃𝐷 =

1

2
∡𝐶.El triángulo ADP es isósceles y 

así, 𝐴𝐷 = 𝐴𝐶 = 𝐴𝑃. 

De un modo similar, tenemos que en el triángulo ADQ, los ángulos ∡𝐴𝐷𝑄 = 90º −
1

2
∡𝐶;  ∡𝐷𝐴𝑄 = 𝐶. 

Entonces ∡𝐴𝑄𝐷 = 90º −
1

2
∡𝐶.Por tanto, el triángulo ADQ es isósceles y𝐴𝐷 = 𝐴𝐶 = 𝐴𝑄. 

 
En definitiva, 𝐴𝑃 = 𝐴𝐶 = 𝐴𝑄 → 𝐴𝑃 = 𝐴𝑄 𝑐𝑞𝑑    ∎ 

 

 


